

REVISTA ECONOMICĂ

ORGAN FINANCIAR-ECONOMIC

Proprietatea și organul oficial al Asoc. instiit. financiare românești din Ardeal, Banat, Crișana și Maramurăș „SOLIDARITATEA” Sibiu

Inscris sub Nr. 22/1938 la Tribunalul Sibiu.

Apare odată pe săptămână.

Redacția și administrația: Sibiu, Strada Visarion Roman Nr. 1—3

Abonamentul pe an: în țară: pentru autorități, bănci, cooperative și întreprinderi Lei 100.000.—; pentru particulari Lei 80.000.—; pentru funcționarii publici și particulari Lei 15.000.—; Abonament de sprijin Lei 200.000.—; în străinătate Lei 50.000.—. Taxa pentru inserțiuni: de fiecare cm. Lei 1000 —

Exemplarul 4000.— Lei

Fondator: **DR. CORNEL DIACONOVICH.**



Redactor responsabil: **Dr. Mihai Veliclu**

SUMARUL: I. L. Calea de mijloc. — I. D.: Prezentarea bugetului pe anul în curs în Parlamentul Marelui Britanii. — „Albina”, institut de credit și de economii, Sibiu: Extras din procesul verbal al adunării generale ordinare din 22 Martie 1947. — Comerțul Imobiliar, S. A., Sibiu: Extras. — Banca „Vlădeasa”, S. A., Huedin: Prospect de emisiune. — Convocări și Bilanțuri: Banca „Ilia Mureșana”, s. a., Ilia-Hunedoara; Banca „Oașia”, s. a. Sibiu: Banca „Andreiana”, S. A. Rășinari.

Calea de mijloc

Simultan cu înțelegerea luptelor pentru inaugurarea regimului de libertate în viața statelor și a popoarelor s'a afirmat năzuința de a valorifica orice rezultat de ordin politic, stăruind să-și producă și pe plan economic efectul corespunzător.

Astfel, paralel cu pătrunderea victorioasă a doctrinei și ideologiei liberale în politica de Stat, a început a se încetăfeni în cursul veacului al XIX-lea curentul *liberalismului economic* deschizând din deceniu în deceniu, câmp tot mai larg inițiativelor particulare în stare a contribui să accelereze ritmul progresului în felurite întreprinderi de ordin industrial, comercial și financiar.

Intemeiată pe cunoscuta lozincă „laissez faire, laissez passer” conducerea Statului liberal nu a ezitat a oferi forțelor capabile numeroase posibilități de emulațiune pe căile concurenței libere, fără a căuta să stânjenească prin măsuri de ordin legislativ sau administrativ, jocul acestei libere concurențe nici în cazuri de evidentă pornire abuzivă sau de nedreptate săvârșită față de interesele elementelor muncitorești, productive.

Urmarea acestei comode și indifereente atitudini a factorului politic față de cel social-economic a fost continua sporire a nemulțumirilor, pricinuite de exploatarea excesivă a muncii în beneficiul unor capitaluri, acumulate adeseori pe căi și cu mijloace nu din cele mai recomandabile.

Adâncirea și generalizarea nemulțumirilor a contribuit să dea naștere unui curent diametral opus doctrinei și practicilor liberale. Acest curent, postulând limitarea inițiativelor particulare și îngrădirea liberei concurențe până la punctul de a fi înlocuită printr'un sistem de *economie dirijată*, cerea să investească puterea de Stat, ca expresiune a colectivității organizate, cu funcțiunile dificile de a îndruma și controla întreg complexul activităților economice-financiare.

Între aceste două curente potrivnice s'a desfășurat în timpul din urmă și continuă a se desfășura un proces de aprigă echilibristică nu numai prin discuțiuni de ordin teoretic științific, dar mai ales prin măsuri de natură practică. Liberalismul economic nu și-a pierdut încă

aderenții, gata să pună în ordine de bătaie o întreagă serie de argumente apreciabile. Ne amintim de un volum intitulat patetic *Élogiul liberalismului* al cărui autor după ce militase cu impresionant avânt în favoarea doctrinelor politice și economice liberale, nu a ezitat să intre într'un guvern de factură dictatorială.

Doctrina economiei dirijate a fost în situația de a produce și la noi o seamă de manifestări literare-științifice de prelungit răsunet dar de practicabilitate îndoielnică. Nu pare să fi fost lipsită de temei observațiunea francezului *Charles Rist* — cunoscut și la noi în urma rolului de controlor financiar îndeplinit prin anii 1930 — care considera ca lucru curios că „tochmai în momentul când statele se arată mai puțin capabile de a pune ordine în propriile lor bugete li se cere să intervină pentru a controla echilibrul întreprinderilor particulare“.*)

Câtă vreme cele două tabere de antagoniști erau neobosiți în strădania de a-și înșirui argumentele în linie de bătaie ca niște oștiri potrivnice, așezate față în față, necesitățile vieții practice, obișnuitele să nu prea fină seamă de pretențioasele argumentări științifice s'au însărcinat să demonstreze că între cele două extreme există și o *cale de mijloc: calea intervenționismului statal*, menit să atenueze asperitățile prin o benignă tendință de apropiere și împăcare a sistemului liberal cu cel etatist fără a-l elimina total pe cel dintâi în favoarea celui din urmă, ei stăruiind să deschidă posibilități pentru fructuoasa lor colaborare.

„Intervenționismul s'a generalizat și a luat forme deosebit de accentuate în perioada premergătoare ultimului războiu, adică începând din anul 1930. Criza economică din 1929—1934, pe de o parte, nesiguranță politică promotoare a tendințelor autarhice, pe de altă parte, au făcut ca mâna Statului să se lase tot mai grea asupra vieții economice a lumii.

*) T. R. Thanir, *Neocooperația. Economie automată. Imbogățire mutuală* 1936, p. 109.

Aproape toate țările au adoptat în acea perioadă o politică de economie dirijată sau planificată pe care din cauza împrejurărilor o continuă și azi . . . Economia dirijată nu este . . . termenul final al unei evoluțiuni. Modul cum ea funcționează, mai ales astăzi, într'o vreme când nu se mai pot invoca necesitățile insuportabile ale unei stări de războiu, dă naștere la o reacțiune în favoarea limitării acțiunii de Stat, a descătușării vieții economice și reșezării inițiativei și răspunderii individuale la locul ce li se cuvine. Această constatare nu înseamnă că lumea va avea să înlăture cu desăvârșire intervenționismul și să instaureze liberalismul, astfel cum a fost conceput odinioară. Suntem pe pragul unei noi așezări, în care organizarea colectivă a eforturilor economice va fi mai întinsă decât în regimul liberal și în care Statul, prețuind realizările de până acum ale acestui regim, va trebui să asigure, mai temeinic decât în trecut, jocul corect al factorilor economici și dreapta ocrotire a intereselor celor mulți“.*)

Admit și protagoniștii sistemului de economie dirijată că „rolul Statului este să îndrumeze, nu să administreze“.**)

Se poate deci găsi, nu numai în teorie, ci mai ales în viața practică, formula de conciliere a celor două extreme în sensul indicat și de profesorul francez Joseph Barthélemy care subliniind că liberalismul ar fi sinonim cu respectul indivizilor în societatea internă și cu al popoarelor în societatea internațională, ține să completeze că „rămânând campionii liberalismului în lume, democrațiile și-au îndeplinit destinul și de sigur . . . *nicio politică nu este legitimă, dacă nu ținde să îndulcească suferința oamenilor*“***)

Calea de mijloc, va putea contribui la dorita îndulcire mai esențial decât oricare dintre cele două extreme. I. L.

*) Citat de Victor Bădulescu în *Tratat de politică comercială*, București, 1945 p. 37—38 după prefața scrisă de *André Maurois*, la cartea lui Walter Lipmann, *La Cité Libre*, vezi și Biblioteca Academiei Române Buletin lunar, anul II, Nr 3, Martie 1947, p. 19—20.

**) Bădulescu p. 36, nota 28.

***) Idem p. 39 după J. Barthélemy *Politique intérieure et droit international*. Paris 1937 p. 97.

Prezentarea bugetului pe anul în curs în Parlamentul Marei Britanii

În ziua de 15 Aprilie, D-l Hugh Dalton, cancelarul Esichierului a prezentat Parlamentului Mării Britanii proiectul de buget pe anul în curs. În discursul său care a durat 3 ore, Ministrul de Finanțe a arătat că din bugetul anului trecut a rezultat un excedent de 270 milioane lire sterline.

Acest excedent în bugetul Mării Britanii se datorește următoarelor cauze:

1. Economii făcute de administrații și restituirii de către Ministerul de Războiu a sumei de 270 milioane lire sterline prin terminarea neprevăzută a războiului.

2. Vioiciunii cu care s'a plătit împrumuturile de războiu.

3. Inițierea de noi impozite și mărirea anumitor impozite vechi. Astfel s'a putut realiza un plus de 20 milioane lire sterline. Acest fapt se datorește și conștiinciozității cetățeanului britanic în achitarea acestor impozite la timp. Prin impozite mari s'a căutat a se scoate din circulație o parte din monedă, pentru a opri devalorizarea ei. În același timp a căutat o redistribuire a acestor impozite într'un mod echitabil și urmărind în primul rând un scop social.

De asemenea s'a efectuat o reducere pentru micii contribuabili, care se ridică la suma de 90 milioane lire sterline. A fost acordată suma de 120 milioane lire sterline pentru asigurările sociale.

În același timp s'a căutat să se mărească cota de impunere asupra beneficiilor realizate sub formă de dividende, a anumitor taxe de timbru și mai ales s'a majorat impunerea asupra moștenitorilor ajungând până la 75% din valoarea lor.

„Ne-am propus — a spus cunoscutul om de finanțe și Ministru al Mării Britanii Hugh Dalton — mai de mult să ajungem la un buget echilibrat și ne-am apropiat treptat de acest obiectiv. În anul acesta, nu ne vom mulțumi cu simpla echilibrare a bugetului, ci vom realiza o balanță excedentară. Dacă problemele externe ale țării noastre nu sunt toate soluționate, în schimb acest excedent este absolut clar în ceea ce privește situația noastră internă. El constituie un indiciu vădit al puterii noastre financiare interne de care toată lumea trebuie să ia notă.

Anglia este îndreptățită să fie mândră de situația ei financiară“.

În ce privește situația externă d-l Hugh Dalton, constată starea grea în care se află Marea Britanie din cauza deficitului de 400 milioane lire sterline.

Acest deficit se datorește în primul rând ridicării cu 40% a prețurilor mărfurilor provenite din Statele Unite, în urma încetării acordului de împrumut și închiriere dintre Marea Britanie și U. S. A.

În al doilea rând acest deficit provine și din cauza importului anumitor produse care nu ar fi indispensabile. Pentru remedierea acestui rău s'au mărit taxele de import la tutun cu 50%. În felul acesta cetățeanul britanic va plăti de 4 ori mai scump țigările decât cetățeanul Statelor Unite. Aici Ministrul de Finanțe a apelat la patriotismul cetățeanului britanic, pentru suportarea acestui mic sacrificiu, întru cât de pe urma lui rezultă un mare beneficiu, căci importul de tutun reprezintă 80% din tutunul consumat în Marea Britanie. Tot de pe urma acestei urcări a taxelor de import la tutun se va putea scuti stocul de devize în dolari al Mării Britanii, de o grea sarcină.

Ministrul de Finanțe al Angliei a arătat marele imperativ al redresării financiare a Statului: *exportul a cât mai multor materii fabricate și importul limitat la materiile prime strict necesare*. „Noi trebuie să exportăm sau ne stingem“ — a spus d-l Dalton.

Suma prevăzută pentru cheltuielile anului în curs se ridică la 899 milioane lire sterline, reprezentând o reducere de 40% față de totalul cheltuielilor anului trecut.

Proiectul de buget prezentat de d-l Hugh Dalton Parlamentului Mării Britanii este cu atât mai important cu cât caută să realizeze maximum de eforturi pentru redresarea economiei financiare a țării sale, greu încercată de războiul care a trecut și s'o readucă în situația dinaintea lui, căutând în același timp să satisfacă și grelele probleme de ordin economic social, care frământă în prezent întreaga lume post-belică. Țările cu o economie asemănătoare au un bun exemplu de redresare a situației lor financiare.

Din partea opoziției a luat cuvântul dl Anderson care a calificat bugetul prezentat de Ministrul de Finanțe Hugh Dalton, drept un „*buget de transferuri și artificii*“. El a fost

însă aspru criticat de deputații laburiști. Cei care au mai luat cuvântul au subliniat pericolul pe care l-ar reprezenta o eventuală inflație.

I. D.

„ALBINA“

Institut de credit și de economii, Sibiu

Extras

din procesul verbal al adunării generale ordinare
din 22 Martie 1947.

Adunarea generală ordinară în unanimitate:

1. Aprobă darea de seamă a Consiliului de administrație și raportul cenzorilor pentru anul 1946, precum și Bilanțul per 31 Decembrie 1946, dând descărcare Consiliului de administrație și Consiliului de cenzori.

2. Aprobă repartizarea beneficiului rezultat pe exercițiul 1946.

3. Fixează remunerația cenzorilor.

4. Fixează jetoaul de prezență pentru anul curent, remunerația administratorului delegat și a administratorilor.

5. Alege în Consiliul de administrație pe d-nii Emilian Cioran și Dr. Mihai Șerban, cu mandat pe 6 ani.

6. Alege în Consiliul de cenzori pe d-nii Ioan Popa, Dr. Ioan Crețu și Matei Jiga, membri titulari și pe d-nii Ioan Bucșian, Traian Cucuianu și Ioan Nuțiu, membri supleanți, toți cu mandat pe 3 ani.

Președinte: ss. Dr. Ilie Beu.

Scrutatori: ss. Ioan Velțean și ss. Ioan Opreș.

Secretar: ss. Ioan N. Bratu.

GREFA TRIBUNALULUI SIBIU, SECȚIA III. COMERCIALĂ

Dos. Nr. Soc. 177/1915.

Prezentul extras fiind trecut în registrul de ordine la Nr. 116/1947, se vizează de noi pentru publicare și afișare.

Prim Grefier, CONST. GOLOGAN.

COMERȚUL IMOBILIAR S. A., SIBIU

Extras

Adunarea generală ordinară a soc. anonime COMERȚUL IMOBILIAR din Sibiu, ținută la 25 Februarie 1947, legal constituită, a adus următoarele decizii:

1. Aprobă darea de seamă a Consiliului de administrație și raportul cenzorilor pentru anul de gestiune 1946, precum și bilanțul încheiat la 31 Decembrie 1946, dând descărcare Consiliului de administrație și Consiliului de cenzori.

2. Beneficiul net de Lei 1.551.382— să se distribuie astfel: 10% dotarea Fondului de rezervă Lei 155.138— 5% dividendă

acionarilor Lei 500 000— iar restul de Lei 896.245— întregit cu venitul reportat din anul 1945 de Lei 99.330.— deci în total Lei 995 575— să fie reportat pe anul 1947.

3. Stabilește indemnizațiile pe anul 1946 ale administratorului delegat, administratorilor, cenzorilor titulari și supleanți și procuristului societății.

4. Fixează prețul jetoanelor de prezență pe anul 1947.

5. Realege cenzori titulari pe Marius Peculea și Dr. Ioan Modran și cenzori supleanți pe Nicolae Cismașiu și Leon Bălașiu, toți pe 1 an.

Bilanț încheiat la 31 Decembrie 1946.

ACTIV: Acțiuni Lei 131.103.240— Efecte publice Lei 701.000—
Total Lei 138 563.240—

PASIV: Capital Lei 10.000 000— Fond de rezervă Lei 142.527—
Creditori Lei 126.770.000— Beneficiul reportat din 1945
Lei 99.330— plus beneficiul din anul 1946 Lei 1.551 383—
adecă Lei 1 650 713— Total Lei 138.563.240—

Contul Profit și Pierdere la 31 XII. 1946.

DEBIT: Cheltuieli: Administrație Lei 1 526 000— Taxe și timbre
Lei 613 053— Diverse Lei 5 084 697— Total Lei 7.223.750—
Impozite Lei 176.539— Amortizare de creanță Lei 68.777—
Dobânzi: la creditori Lei 14.392 550— Beneficiul reportat
1945 Lei 99.330— Beneficiul din anul 1946 Lei 1.551.383—
adecă Lei 1.650.713.— Total Lei 23 512.329—

CREDIT: Reportat din beneficiul anului 1945 Lei 99.330— Venitul Portofoliului de Efecte Publice și Acțiuni: Din cupoane încasate Lei 3.992 289— Din vânzarea de acțiuni Lei 19.420 710— Total Lei 23.512.329—

În acest bilanț nu se află nicio poziție care să intre în prevederile art. 8 din Convenția de Armistițiu.

Președintele Consiliului de administrație,
Dr. ILIE BEU

Secretar,
IOAN N. BRATU
contabil autorizat.

GREFA TRIBUNALULUI SIBIU SECȚIA III. COMERCIALĂ

Dos. Nr. Soc. 701/1941.

Prezentul extras fiind trecut în registrul de ordine la Nr. 76/1947, se vizează de noi pentru publicare și afișare.

Prim Grefier, CONST. GOLOGAN

BANCA „VLĂDEASA“, S. A., HUEDIN

Prospect de emisiune

Prin hotărîrea adunării generale extraordinară a acționarilor Băncii „Vlădeasa“, S. A., Huedin din 5 Aprilie 1947, s'a decis majorarea capitalului social dela 31.000.000.— Lei la 100.000.000.— Lei prin emiterea unui număr de 345.000 acțiuni nominative de câte 200 Lei valoarea nominală în următoarele condițiuni :

1. Acțiunile noi vor fi emise pe cursul de 200 Lei fiecare, rezervându-se vechilor acționari dreptul de opțiune în proporția de două acțiuni noi la una acțiune veche, până la data de 30 Aprilie 1947.

2. Din acțiunile neoptate de vechii acționari până la 30 Aprilie 1947, se pun la dispoziția tot vechilor acționari în proporția de una acțiune nouă la una veche, până la data de 15 Mai 1947, tot pe cursul amintit mai sus și plus 100 Lei cheltuieli de emisiune.

3. Acțiunile noi nesubscrise până la 15 Mai 1947, vor putea fi subscrise, atât de acționarii vechi, cât și de neacționari până la data de 31 Mai 1947, cu prețul de Lei 2.300 de acțiune, din care se vor trece :

Lei 200.— la capital social ;

Lei 2000.— la fondul de rezervă legală și

Lei 100.— la cheltuieli de emisiune.

4. Prețul acțiunilor se va vărsa integral la subscripție.

5. Acțiunile noi beneficiază de dividendul anului 1947.

6. Pentru exercitarea dreptului de opțiune, acțiunile sau adeverința despre acțiunile din ultima emisiune, vor fi prezentate.

7. Consiliul de administrație va putea încheia subscripția și înainte de termenul fixat dacă suma de emisiune va fi semnată și vărsată integral înainte de expirarea acestui termen.

Huedin, la 8 Aprilie 1947.

Consiliul de administrație.

Banca „Ilia Mureșana“, s. a., Ilia-Hunedoara

Reg. Bancar 8/1935.

CONVOCARE

Domnii acționari sunt convocați în

adunare generală ordinară,

la sediul băncii din Ilia, pe ziua de 30 Aprilie 1947, orele 15, cu următoarea

ORDINE DE ZI:

1. Darea de seamă a Consiliului, Raportul Censorilor, aprobarea Bilanțului și descărcarea Administratorilor și Censorilor de gestiunea anului 1946 ;
2. Alegerea pe timp de un an a Administratorilor și Censorilor ;
3. Fixarea jetoanelor Administratorilor și retribuțiilor Censorilor ;
4. Eventuale.

În continuare, sunt convocați în

adunare generală extraordinară,

cu următoarea

ORDINE DE ZI:

1. Modificarea Statutelor ;
2. Urcarea Capitalului social.

Consiliul de administrație.

Banca „Ilia Mureșana“, s. a., Ilia-Hunedoara

Debit.		Bilanțul anual încheiat la 31 Decembrie 1946.				Credit.	
		Lei	Lei	Lei	Lei	Lei	Lei
Casa :					Capital social		2.000 000
Numerar efectiv		4.704 553			Fonduri :		
Disponibil la B. N. R.		54.060	4 758 613		Rezervă legală	150.000	
Portofoliul de titluri :					Rezervă statutară	150.000	300 000
Cu venit fix în portofoliu :					Amortisment pentru creanțe dubioase		300.000
Efecte publice V. N.	723 500	694.225			Depuneri spre fructificare : Noui :		
Ațiuni necot. la bursă V. N.	1.500	150	694.375		Din țară : nominative pe livr. pe termen		3 443.988
Plasamentul fond. de rez. :					Angajamente de reescont :		
Ef. publice gar. de Stat			60.000		In țară :	B. N. R	Bănci
Portofoliul de scont :	In portof.	Reesc.			Curente la B. N. R.	8.865.000	2.000 000
Cambii fără garanții	1 015.000	10 615 000			In Conversiune		19.834
Cambii garant. cu hipot.	600.000	250.000				8 865 000	2 019 834
	1 615.000	10 865 000	12.480.000		Creditori : Noui, din țară pe termen		581.107
Debitori :					Conturi diverse creditoare		283 544
Din țară : În portofoliu fără garanții			81.220		Tranzitorii : Dobânzi convenite anului 1947		285.000
Creanțe în conversiune : (Cota redusă) :					Beneficiu net : al anului 1946		277 596
In portofoliu		121.408					
Reescontate		19 834	141.242				
Mobilier			25.000				
Conturi diverse : Debitoare			115 619				
			18 356.069				18.356 069

Conturi de ordine.

		Lei	Lei			Lei	Lei
Cauțiuni statutare		210.000		Deponenți de cauțiuni statutare		210 000	
Garanții diverse în portofoliu		229.411		Deponenți de garanții diverse		229 411	
		439.411				439 411	

Activ.		Contul Profit și Pierdere la 31 Decembrie 1946.				Pas v.	
		Lei	Lei	Lei	Lei	Pas v.	Lei
Cheltuieli de administrație :					Dobânzi încasate, dela scont și debitori		842.461
Salarii		4.000			Comisioane încasate		1.273.120
Diverse		513.608	933 608				
Impozite și taxe			148.278				
Dobânzi plătite :							
la Depuneri		71 095					
la Reescont		515.004	586 099				
Amortismente :							
la creanțe dubioase		100.000					
la fond rez. statutar		50.000					
la fon. rez. legal		20.000	170.000				
Beneficiu net			277 596				
			2 115 581				2 115 581

Dir. exec. : **Silvio Olariu**, cont. autorizat.

CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE :

Președinte : **Iuliu Jovan**.

Constantin Răsădean.

Verificat și găsit în conformitate cu Codul de Comerț și Legea Bancară.

COMITETUL DE CENSORI :

Președinte : **Dumitru Epure**, expert contabil.

Ioan Oprean.

Gheorghe Tămaș.

BANCA „O AȘIA”, S. A., SIBIU

Inreg. sub Nr. 11/1935

Bilanțul anual încheiat la 31 Decembrie 1946				Pasiv.	
Activ		Lei	Lei	Lei	Lei
Cassa:	a) Numerar efectiv	107 261.280		Capital social	100 000 000
	b) Disponibil la B. N. R. și Cec	138 393 085		Fond de rezervă:	
	c) Cupoane scăzute și titl. eșite la sorți	34 426	245.688 791	a) Legală și statutară	5 612 000
Disponibil la bănci:	a) În țară		73 181 112	Fond de amortisment:	
Portof. de titluri:	Titluri românești:			a) Pt. creanțe dubioase	1 069 294
	1 Cu venit fix:	In portof. v. n.	In port v. r.	b) Pentru imobile	500.000
	a) Ef. Publice	6.135.800	5 323 943	5.323 943	1 569 294
	2 Cu venit variabil:			Dif. de curs nerealizată la portof. de titluri (art. 32 al. c.)	75 785.310
	a) acțiuni cotate la bursă	3.178.000	77 806 200	77 806.200	
	b) acțiuni necot la bursă	1.151.500	616 359	616.359	
	Total	10.465 300	83 746 502	83.746 502	
Plasamentul fondului de rezervă (art 13):				Depuneri spre fructificare:	
	Ef Publice gar de stat sau lombard. la B. N. R	3.355 000		1. Din țară:	
			2 664 000	Nominative:	
Portofoliul de scont:				a) Pe livrete de economii:	
	Plătibil în țară:	In portof.	Reescont	La vedere	19.492 724
	a) Cambii fără garanții	241.589.687	85.100.000	326.959 687	
	b) Cambii gar cu mărfuri titl.	13.021.800		Pe termen	544 033 903
	c) Cambii gar. cu ipotecă	31.568.400	184.400.000	215 968 400	563.526.627
	d) Cambii gar. cu gaj agric.	400 000	400.000		
	Total	286 849 887	269.500 000	556.349.887	
Debitori: În țară:				Creditori:	
	a) Debitori fără garanții	98.196.170	98 196 170	Din țară:	
	b) Deb. gar cu ipotecă	10 296.742	10.296 742	a) Creditori nereduși noi	275.103
	Total	108 492 912	108 492 912	108 492 912	
Creanțe în conversiune conform Legii din 7/IV 1934:				Angajamente de reescont: (Curente):	
(cotă rămasă):				a) La B. N. R.	269.500.000
a) În portofoliu			267 838	Efecte de plată:	
Imobile			14.800.000	a) În țară	62 176 600
Mobilier			1	Conturi diverse creditoare	946.131
Conturi transit. debitoare			8 096 081	Conturi transitorii (dob. anticip)	5.571.105
Refacerea imob distruse			40 000 000	Beneficiu net:	
			1.133 287 124	Beneficiul anului curent	48 324.954
				Total	1 133 287.124

Debit		Conturi de ordine.		Credit	
		Lei			Lei
Cauțiuni statutare		740 000	Deponenți de cauțiuni statutare		740 000
Ipoteci, cesiuni, mărfuri în gaj și gar. div.		44.350 000	Deponenți de ipoteci, cesiuni, mărfuri în gaj și gar. diverse		44.350 000
Titluri în gaj		395.803	Deponenți de titluri în gaj		395.803
Depozite de titluri și alte valori în păstrare v. n.		1.633 200	Dep. de titluri și alte valori în păstrare: Din țară		1.638.200
Debitori de titl. imprumutate		403 000	Creditori pt. titluri imprumutate		403.000
		47 527 003			47.527.003

Debit.		Contul de Profit și Pierdere		Credit.	
		Lei	Lei	Lei	Lei
Cheltuieli de administrație:				Dobânzi încasate:	
a) Salarii și indemnizații		104.095 480		a) Dela portof. de scont	27.456.442
b) Diverse		139.017 172	243 112 652	b) Dela debitori	8.357.079
Impozite și taxe			16 667 781	Comisioane încasate	33.016.712
Dobânzi plătite:				Venitul portofoliului de titluri:	
a) La depuneri		6 343 902	18.132.126	a) Din cupoane exigibile	362.327
b) La reescont		11 788 224	18.132.126	Venitul imobilelor	340.252.120
Provizioane			25 409	Incasări din creanțe amortizate	142.879
Refacerea imob. distruse			83.324 637		
Beneficiul net:					
Beneficiul anului curent			48 324.954		
			409 587.559		409 587.559

Pentru contabilitate: ss. Chirtea Ioan.

CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE:

Președintele Cons. de Ad-ție: ss. Dr. Nicolae Petra. ss. Cl. Ungureanu. ss. Stefania Petra. ss. Ioan Dobrovici.

Verificat și găsit în conformitate cu codul comercial și legea pentru organizarea și reglementarea comerțului de bancă.

COMITETUL DE CENSORI:

Președinte: ss. Ioan Todoran. Membrii: ss. Constantin Igrășan. Expert contabil: ss. Aldea Ovidiu Dumitru.

Banca „ANDREIANA”, S. A., Rășinari

Capital: 8.000 000 Lei.

Reg. Bancar Nr. 18/1934.

CONVOACARE

Domnii acționari sunt convocați la Casa Episcopoească din Rășinari pe ziua de 14 Mai 1947. In cazul că numărul legal nu se va întruni în ziua de 14 Mai 1947, adunările generale ordinare și extraordinare se vor întruni în ziua de 25 Mai 1947 la orele corespunzătoare de mai jos, la

adunarea generală ordinară,

la orele 14 cu următoarea

ORDINE DE ZI:

1. Deschiderea și constituirea adunării;
2. Darea de seamă a Consiliului de administrație; Raportul censorilor; Bilanțul, Contul Profit și Pierdere pe 1946 și aprobarea lor;
3. Descărcarea Consiliului de administrație și Censori de gestiunea anului 1946;
4. Distribuirea venitului net;
5. Fixarea marcelor de prezență a Consil. de ad-ție și remunerația Censorilor pe 1947;
6. Alegerea Consiliului de censori și supleanții lor pe un an;
7. Eventuale propuneri.

în adunarea generală extraordinară,

la orele 16, cu următoarea

ORDINE DE ZI:

1. Majorarea capitalului social, dela 8 mil la 100 milioane;
2. Modificarea Art. 5, din Statute.

Consiliul de administrație.

Activ.	Bilanț încheiat la 31 Decembrie 1946.		Pasiv.	
	Lei	Lei	Lei	Lei
Cassa: Numerar efectiv	2.820 411		Capital social	8 000 000
Disp la BNR	27 222	2 847 633	Fonduri de rezervă:	
Disponibil la bănci în țară		304 780	a) Rezervă legală	395.700
Portofoliu de titluri românești:			b) Alte rezerve	160 070
a) Efecte publice, venit fix	235.440		Fond. Amort. pt. creanțe dub.	78.220
b) Acții, venit variabil	398.860	634300	Depuneri spre fructificare:	
Plasamentul fondului de rezervă:			a) Noi, pe livrete nom	7 297.468
a) Efecte publice garantate		151 000	Angajamente de reescont:	
Portofoliu de scont:			a) Curente B. N. R.	2.326 500
a) Cambii fără garanții		12 163 009	b) În conversiune	27.125
Creanțe în conversiune		2 587.479	Creditori din Țară	49 358
Imobile		100.000	Dividenda	238 391
Mobilier		20 000	Conturi diverse	56 000
Conturi Diverse		56.200	Beneficiu net	235 569
	Lei	18 864.401		Lei
				18.864 401

Debit.	Conturi de ordine.		Credit.	
	Lei	Lei	Lei	Lei
Cauțiuni statutare		834.000	Deponenți de cauțiuni statutare	834.000
Cambii de circulațiune		12.163.009	Deponenți de cambii circ.	12 163 009
Ipoteci, cesiuni, etc		2 560.354	Deponenți de ipoteci, etc.	2 560.354
	Lei	15 557 363		Lei
				15 557 363

Debit.	Contul Profit & Pierdere.		Credit.	
	Lei	Lei	Lei	Lei
Cheltuieli administrative:			Dobânzi incasate	1.230 150
Salare	25 500			
Diverse	419.244	444.744		
Impozite și taxe		248.126		
Dobânzi la depuneri		301.711		
Beneficiu net 1946		235 569		
	Lei	1.230.150		Lei
				1.230 150

Rășinari, la 31 Decembrie 1946.

Pentru contabilitate: **B. Er. Dancăștu.****CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE:**Președinte: **Emilian Dancăștu.****Eugen Crăciun.****Petru I Vidrighiu.**

Verificat și găsit în conformitate cu codul de comerț și Legea pentru organizarea și reglementarea comerțului de bancă.

CONSILIUL DE CENSORI:Președinte: **Romul Pop**, expert contabil.**Ioan P. Vidrighiu.****Nicolae Lungu.**